



ДЕВЯТЫЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ

Идея создания на базе техникума девятого специализированного класса возникла в начале 90-ых годов. Этот период времени характеризовался сложной экономической обстановкой в стране, что негативно повлияло на сферу образования. Экономический кризис, переход на новую систему хозяйствования, приватизация и разукрупнение системы производства, появление множества мелких предприятий, отсутствие спроса на специалистов технического профиля – все это привело к снижению контингента техникума. Если в предыдущие годы численность обучающихся составляла около 1500 студентов, то к этому времени упала до 800 человек. Престижность специальностей энергетического профиля резко снизилась, предпочтение отдавалось экономическим и юридическим специальностям, выпускники которых были востребованы на рынке труда.

Необходимость «выживания» и сохранения технических специальностей в этот период привела к идее создания на базе энергетического техникума специализированного девятого класса. Сложно сказать, кому первому в голову пришла эта «блестящая» идея, но за дело взялись энтузиасты и новаторы: Кузнецова О.О., Мызникова Н.В., Барабанова О.О. После долгих обсуждений новое начинание было поддержано директором техникума Лабутинным М.И.

На пути создания и открытия девятого специализированного класса возник ряд трудностей, но идея уже «овладела массами», и назад пути не было. На поражение никто не был настроен.

Первая и самая сложная проблема заключалась в отсутствии лицензии на ведение образовательной деятельности по основной программе общей средней школы. Попытка получить лицензию в Комитете по образованию Администрации Волгоградской области не увенчалась успехом. Отказ был решительный, но и совет начальника отдела профессионального образования Улитенковой Н.А. был дан полезный: обратиться за помощью в школу и на ее базе совместно организовать девятый профильный класс. Воспользовавшись рекомендацией, при активной поддержке заведующего Кировским РОНО А.Н. Подхомутника администрация техникума обратилась за помощью в различные школы и получила согласие на сотрудничество от директора школы № 100 Н. А. Сиротенко. Совместная работа продолжалась в течение многих лет. Преподаватели, работающие в девятом специализированном классе, получали методическую и практическую помощь, различные рекомендации, и за это благодарны администрации и педагогическому коллективу школы №100! Без их поддержки вряд ли бы девятый специализированный класс Волгоградского энергетического колледжа состоялся!

Следующая трудность была связана с формированием контингента специализированного класса. В августе месяце, когда началась эта работа, все учащиеся уже определились с местом обучения. В ход пошли личные контакты. Уговаривали соседей, друзей и родственников, везде, где можно, пропагандировали идею специализированного девятого класса и опять победили! 1 сентября 1993 года состоялось торжественное открытие девятого класса, и 30 юношей приступили к занятиям.

Формированием учебных планов занимались О.О. Кузнецова и Н.В. Мызникова. Профильными предметами определили Физику, Математику, Черчение, на них было отведено большее количество часов. Школьные учебные планы интегрировались с колледжными, тем самым закладывалась система непрерывного образования. При активном участии учителей школы создавался учебно-методический комплекс преподавателей по предметам. На многие годы «школьными совместителями» стали преподаватели колледжа: Мызникова Н.В., Попова Е.С., Карань Т.М., Егорова Н.П., Макаренко Е.И., Кузнецова О.О., Каргин С.С., Балахонov А.И., Марченко Т.В., Новиченко Г.Г., Шакирова И.В., Туманова Н.И., Баушев В.С., Письменский Е.В., Божко А.В., Лысикова И.В., Ильина В.И.



Группа 1001-1-94, которая состоит, в основном, из выпускников 9 специализированного класса ВЭК первого набора. Классный руководитель 9 класса, а затем, группы 1001-1-94 Н.В. Мызникова



Для размещения «девятиклашек» была выделена аудитория. С помощью родителей она была отремонтирована и оснащена необходимым оборудованием. До сих пор она является базовой для специализированного девятого класса и одной из лучших по оснащению в колледже. Несомненно, это заслуга сегодняшнего и бессменного в течение многих лет классного руководителя 9 класса Балахонова А.И.

Проблемы возникали и с обеспечением учащихся учебной литературой. Часть учебников была передана библиотекой школы № 100. В первый год обучения, так как класс был немногочисленный, этого вполне хватало. Но со временем дефицит учебной литературы усилился. На помощь пришли социальные партнеры. Генеральный директор ОАО «Волгоградэнерго» Жирков В.С. и главный бухгалтер Аблеева Р.И. изыскали средства и обеспечили обучающихся девятого класса комплектом учебников.

Первым классным руководителем девятого специализированного класса стала Мызникова Н.В. Прекрасный руководитель, опытный педагог, Заслуженный учитель школы России, творческая натура, она вместе со своими воспитанниками была первопроходцем системы непрерывного образования. В дальнейшем ее дело продолжали и развивали: Шакирова И.В., Туманова Н.И., Айсаяева Е.Л., Балахонов А.И. В разные годы они являлись классными руководителями девятиклассников и благодаря своим творческим способностям делали обучение для ребят незабываемым.



9-е специализированные классы разных лет набора



Выпуск девятого специализированного класса набора 2007 года

Весть о девятом классе Волгоградского энергетического колледжа очень быстро перешагнула границы Кировского района. При поступлении образовался конкурс, и появилась возможность отбирать в специализированный класс лучших учеников школ города. В 2000 году был заключен договор о совместной деятельности со школой № 24. Директор школы Е.Н. Ушкалова поддержала идею ежегодного набора двух девятого классов на базе колледжа. Партнерские отношения сложились и с педагогическим коллективом школы № 24. Они строятся на основе взаимопомощи и заинтересованности сторон в результатах деятельности.

Ученики девятого класса – это полноправные члены студенчества колледжа. Хотя по возрасту они самые младшие, но наряду со студентами принимают участие во многих мероприятиях, конкурсах, соревнованиях и, бывает, становятся победителями. Практически все обучающиеся в девятом специализированном классе после его окончания приходят в колледж и становятся студентами. Именно они формируют костяк групп энергетических специальностей. Адаптированные к процессу обучения в колледже, они активно помогают пройти этот процесс поступившим выпускникам школ.

За годы существования девятого специализированного класса из его стен вышло более 700 выпускников. Среди них специалисты энергетических предприятий, компьютерщики, бухгалтера, финансисты, банкиры и специалисты страхового дела. Их всех объединяют воспоминания о времени, проведенном в девятом специализированном классе, о друзьях, учителях и колледже, который дал им путевку в жизнь.